Е.Н.Бабак.  Урок  математики  во  2  классе   «Порядок  действий  в  выражениях  со  скобками»
Тема  урока:       Порядок  действий  в  выражениях  со  скобками.

Цель  урока:    -  формировать умение  определять  порядок  действий  в

                              выражениях со скобками, расставлять скобки в выраже-

                              ниях  в  зависимости  от порядка выполнения действий.
Задачи урока:  - познакомить    с    постановкой    скобок    в    примерах  

                              в   несколько   действий;

                           -  научить    порядку    выполнения    действий    в    таких   

                              примерах;

                           -  показать    новую    запись     решения     задачи    путём

                              составления    выражения;

                           -  развивать   наблюдательность,   логическое   мышление.  

  Оборудование:   мультимедийное  оборудование,
                                интерактивная доска;
                              дидактический раздаточный материал:  математический

                              «веер»,  карточки  со  схемами  примеров.
Ход  урока:

	Этап  урока
	Содержание  урока
	Примечание

	 Организацион.      

        момент
	Быстренько  проверь,  дружок,

Ты  готов  начать  урок?

Всё  ль  на  месте,

Всё  ль  в  порядке,

Ручка,  книжка  и  тетрадка?

Правильно  ли  ты  сидишь?

А  внимательно  глядишь?

Ты  активно  поработай

И  «пятёрку»  заработай.
	Слайд № 1

	Устный   

счёт


	1) Белка  сушит  на  верёвке

7  грибков  и  3  морковки.

Прибежал  хорёк,  утащил  грибок.

Съел  зайчонок  2  морковки.

Что  осталось  на  верёвке?

(7  +  3) – (1 +  2)  =  7 г.  и  м.

2) Сидят  рыбаки,  стерегут  поплавки.

Рыбак Андрей поймал десять окуней,

Рыбак  Матвей – 2  десятка  карасей,

А  рыбак  Михаил  6  сомов  изловил.

Сколько  рыб  рыбаки  натаскали  из  реки? 

10 + 20 + 6 = 36  рыб

3) Тридцать  деревьев  на  горке  росли,

С  пилами  к  ним  лесорубы пришли.

       -  Спилим  десяток, -  сказал  бригадир,

           Сделаем  окна  для  новых  квартир.

           Сколько  деревьев  останется  тут,

           Если  десяток  на  окна  пойдут?

30 – 10 = 20  деревьев

4) Лежат на тарелочке трубочки  с  кремом,

    Детям  всем  нравится  крем.

    Сколько  останется  трубочек с кремом,

    Если  4  я  съем?

(Задача  не  решается,  потому  что  

не знаем,  сколько  было  трубочек)

5)  Дарит  бабушка-лисица

Трём  внучатам  рукавицы:

«Это  вам  на  зиму,  внуки,

Рукавичек  по  2  штуки.

Берегите,  не  теряйте,

Сколько  всех,  пересчитайте!»

2 + 2 + 2 = 6  рукавичек

-  А  сейчас

Минутка

Очень

Занимательной

Геометрии

Мозговой штурм начинается  с  творческой  работы  по  группам.  

-  А нам с вами,  ребята,  сейчас предстоит

   помочь   садовнику   расставить   вазы  с   

   цветами  вокруг  квадратной  клумбы.

-  Что  скажете?  (Не  можем  решить, 

   т.к.  нет  данных  о  вазах).  

-  Хорошо.  Как садовнику расставить 6 ваз            

   вокруг квадратной клумбы,  чтобы  вдоль

   каждой  стороны  было  одинаковое  кол-

   личество  ваз?  

   (У  квадрата  4 стороны, значит, 

   ставлю  4  вазы)

-  Что  ещё  есть  у  квадрата?  (Углы)

-  Как  поставим  ещё  2  вазы?
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	Слайд № 2

Слайд № 3

Слайд № 4
Слайд № 5

Проблемная ситуация

Слайд № 6

Слайд № 7
Учитель раздаёт карточки с творческим заданием

Слайд № 8

Проблемная ситуация

Слайд № 9




	
	-  А теперь откройте тетради  и  запишите

   сегодняшнее  число  -  28   ноября.

   Охарактеризуйте  его.

          (В  числе  28  -  два  дес. 8  ед. 

            Оно  чётное,    двузначное.  

В  его  записи  использованы  две  разные

                             цифры)                 

-  Давайте     устроим    соревнование    на

   лучшего  знатока  состава  числа   28.  

1) Какое      двузначное    и     однозначное  число  надо  сложить,  чтобы  получилось  число  28? 

 * *   +    * 

2) Какие    два    двузначных   числа   надо  сложить,  чтобы   получилось  число   28?

  * *  +   * *                      

3) Какие   два   однозначных   числа   надо

сложить,   чтобы   получилось  число  28?

    *   +   *

(Нет   решения.  Сумма  наибольших однозначных  чисел  равна  18)


	Дети

работают

в  тетрадях

Учитель

показывает

карточки.

Проблемная ситуация 



	Сообщение

темы

урока
	· Узнать тему нашего урока, вам поможет  Компьютер,  который зашифровал   ключевое   слово.  Правильно решив все примеры, вы  узнаете  тему  сегодняшнего урока.


	

	
	                             8

             + 7                       + 5

                       

         - 6                                               - 6 



        + 5                                              + 9


	Слайд № 10



	
	              

                  с                               б


             к                                           к


                  о                               и

-   Что  у  вас  получилось?   (Скобки)

-   Правильно.  На  сегодняшнем  уроке  мы узнаем,    какую    роль   играют   скобки   в  выражениях   и  будем  учиться  правильно читать  такие  выражения   и   находить  их значения.
	Слайд № 11


	Минутка

чистописания


	-   На  минутке  чистописания  мы  с  вами

потренируемся   правильно   записывать   

математические   скобки.   Скобка –   это 

знак  препинания  или  математический

знак  в  виде  закруглённой  черты:  

(  +  ) (  -  ) (  + ) (  -  ) (  +  ) (  -  ) (  +  ) (  -  )     

	Учитель

показывает

на  доске,

дети

изображают

скобки  в тетрадях.

	Знакомство

с  новым

материалом


	-  Сравните  записи  в  первом  столбике:

5 +  6  +  7

5 +  7  +  6

-  Чем  похожи  эти  выражения?

-  Чем  они  отличаются?

-  Какой  закон  применили?

-  Какой   знак   можно  поставить  между

   ними?  (Знак равенства)
-  Как  по-другому  назвать  эту  запись?

                     (Равенство)

-  Что  изменилось  во  втором  столбике?

                           (5 + 6) + 7  =

                               5 + (6  + 7) =
               (Появились  скобки)

-  Как  прочитать  это  выражение?

(К  сумме  чисел  5  и  6  прибавить  7)

-  Записываем  его  в  тетрадях. 

-  Как  вычислять?

(Первым действием выполняю сложение

в скобках, вторым – сложение за скобкой  

Сумма  чисел  5   и  6   равна   11.  

К   11   прибавить   7   получится  18)
-  Решить  выражение,  значит,  найти  его

    значение.  Чему  равно  значение  этого  

    выражения?  (Сумма  равна  18)
-  Читаем  второе  выражение.

(К числу 5 прибавить сумму  чисел 6 и 7)
-  Записываем  и  находим  его  значение.

(Первым действием выполняю сложение

в  скобках,    вторым – сложение   перед    скобкой.   Сумма  чисел  6  и 7  равна  13.  

 К  13  прибавить 5 получится 18)

-  Чему  равно  значение  этого  выражения?

(Сумма  равна  18)
-  Чем  схожи  эти  2  выражения?

(Одинаковая  сумма)

-  Значит,  это …  (равенства)

-  Рассмотрим  выражения  с  разностью.

(9 – 5) – 3 =

9 – (5 – 3) =
-  Чем  схожи?  Чем  отличаются?

(Неодинаковая  разность)

-  Зависит  ли  результат  выражения  от

   порядка  действий?   (Да)

-  Итак, что  нужно  помнить  при  решении  

    выражений  со  скобками?

(Сначала выполняю действия в скобках,

а  потом  за  скобками) 
	На  доске –

3 столбика

    примеров
Работа в тетрадях
  Учащиеся

делают

вывод.

	Закрепление

изученного

материала
	-  Помогите  Звездочёту  увидеть,  как

   удобно  решить  следующее  выражение:

                7 +  1  +  3  +  9
 (Удобно  сложить  7 и 3,   1 и 9)
-  При   помощи   чего   можно   изменить    порядок  действий? (При помощи скобок) 

Давайте поиграем со скобками, расставляя  их   по-разному,   и  определим   порядок  действий   в   этих  выражениях:

(7 + 1) + 3 + 9

7 + (1 + 3) + 9

(7 + 1 + 3) + 9

7 + (1 + 3 + 9)

7 + 1 + (3 + 9)

(7 + 1) + (3 + 9)

                                                                                                                                                                                                                      1        2
7 – 8 – 5 = 4

-  Что скажете?  (Нельзя  вычесть)

-  Что  делать?   (… Изменить  порядок     действий,   поставив  скобки)
                                                       2            1

                           7 – ( 8 – 5 ) = 4

-  Итак,  если  скобок  нет,  то вычисляем…

          ( … слева  направо  по  порядку)
-  Если  есть  скобки,  производим…

      (… сначала  действие  в  скобках,

    а  затем  слева  направо  по  порядку) 
	Слайд № 12
Учащиеся

определяют

правильный

порядок

действий

Проблемная ситуация 

Учащиеся  формулируют правило


	
	- Предлагаю вам ответить на вопросы теста

   В  выражении    8 – 2 + 1    действия                выполняются:

      а)  по порядку справа налево;

      б)  по порядку слева направо;

      в)  в любом порядке.

Определите,  где  правильно  расставлен порядок  действий:
                                                                                                                                                                                                           2         1

                  а)  12 – 3 + 7
                                                                                                                                                                                                           2             1

                  б)  17 – ( 6 + 4 )
                                                                                                                                                                                                        1         2         3

                  в)  19 – 9 – 5 + 3

-  А теперь мы  будем  учиться  записывать            и   решать   математические   выражения.

   Откройте  в  учебнике  задание  № 4:

· Из числа 80 вычесть сумму чисел 53 и 7.

· Из числа 90 вычесть разность чисел 84и4.


	Слайд № 13
О т в е т ы:

1 - б

Слайд № 14
2 - б

 2 - в

Один  ученик работает 

 у  доски, остальные -  в  тетрадях.

	Физкультурная минутка
	                   Наши  глазки  устали

И  должны  отдохнуть.

Мы  минутку  физическую 

Поиграем  чуть-чуть.

- Ставим указательный палец на расстояние   

   вытянутой руки и медленно приближаем   

   его, касаясь кончика носа.  (3 раза)

- Следим  глазами  за  движением  пальца

   влево  и  вправо. 

- Крепко  зажмурьте  глаза.  Затем,  широко 

  их  откройте.  (3 раза)


	Звучит музыка для релаксации

	Решение

задач


	Вы  сегодня  молодцы

И   большие   умницы!
А  сейчас  активно  с  вами

               Мы  задачки  порешаем.

-  Из  каких  частей  состоит  задача?

   (Условие,  вопрос,  решение  и  ответ)

-  Читаем  задачу  №  3 (1).
-  Как  одним  словом  можно  объединить 

   все  эти  вёдра?   (Было)

Было – 20 в.  и  15 в. 

Взяли – 5 в.

Осталось - ? в.
-  Какая  это  задача?    (Составная)

             

                         

                         20 в.              15 в.        5 в.

-  Решим её,  путём  составления     

   выражения.

                (20 + 15) – 5 = 30  (ведер)

-  Представьте,  что  5  вёдер  воды  взяли  

   только  из  первой  бочки.  Как  будет  

   выглядеть  выражение?

(20 – 5) + 15 = 30  (ведер)

-   А  если  их  взяли  из  второй  бочки?

20 + (15 – 5) = 30  (ведер)

-  Значит,  эту задачу можно решить тремя  

    разными  способами.  Что  не  будет  

    меняться?  

   (Ответ:  30  ведёр  воды  осталось)

-  Итак,  что  показывают  скобки?

(Какое действие выполнить первым)

-  Какое  действие  выполним  первым?

 (Действие  в  скобке  выполним  первым)

-  Ваша   помощь  снова  нужна   Звездочёту.

    Помогите ему найти и исправить ошибки,           

    допущенные   при   составлении   задач: 

У детей 12 красных шариков и  8 зелёных шариков.  3 шарика лопнули.  Дети стали плакать. 

-  Что  в  этой  задаче  не  так?  

-  Как  исправить?

-  Какое  выражение  можно  составить?

(12 + 8) – 3 = 17  (шариков)
На  полочке  лежали 15 резиновых мячей.  Упали  и  разбились  2 красных и  3 синих мяча.  Сколько  мячей  осталось?

-  Что  нужно  исправить  в  этой  задаче?

-  Какое  выражение  можно  составить?

15 – (2 + 3) = 10  (мячей)
В вазе было  7 красных яблок,  8 зелёных

 и  5 жёлтых.  Сколько  жёлтых   яблок 

лежали  в  вазе?

-  Какая  ошибка   была  допущена?

-  Как  решить  задачу?

7 + 8 + 5 = 20  (яблок)
Бабушка    испекла    20    пирожков.  

Внуки  съели   несколько   пирожков.  Сколько   пирожков  осталось?

     (Задача   не   решается.   Не  знаем,

            сколько  пирожков  съели)
-  Давайте  дополним  и  решим  задачу.

 
	Слайд № 15
Учащиеся 

делают

вывод

Слайд № 16
Слайд № 17
Слайд № 18
Слайд № 19
Проблемная

ситуация


	Итог

урока


	· Подведём  итог  урока.

- Теперь  я  знаю,  что…

-  Я  хорошо  запомнил,  что…

-  Я  уверенно  буду…
-  Спасибо  за  активную  работу.

   Свои  отзывы  об  уроке  вы  можете    

   прислать  мне  в   блокнотных   SMS-
   сообщениях.   


	Слайд № 21

	Домашнее

задание


	1. Составить и записать 5 математических

выражений   со  скобками   для  соседа   по   парте.

 2.  Найти   значения   этих   выражений   в

      рабочей  тетради  по  математике.


	Слайд № 22



